

# BALAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sajó, Vörösmarty Mihály-utca 4.  
Telefonszám: 45.

Felolós szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ

DEZSŐ  
TÁRA

Előfizetés egy hónapra 6500 K.  
Egyes példányzám ára 300 K.  
Megjelenik hétfőnapenkint a. u. 2 órakor.

## A kölcsön ügye javunkra dönt el.

A Jóvátételi Bizottság magyar alosztálya Párisban a napokban tartott gyűlésén a Magyarországra vonatkozó zálogjogok felfüggesztését és a Népszövetségnek rekonstrukciós tervét elfogadottnak jelentette ki. A főmegbízottak hozzájárultak a bizottság határozatához, majd magukhoz kérvetve Korányi báró magyar követet, közölték vele a bizottság határozatát. Korányi báró Hevesi főtitkár társaságában jelent meg, a főmegbízottak részéről Raggi olasz megbízott üdvözölte Korányit, aki meleg hangon köszönte meg az üdvözlést. Ezután hivatalosan tudatták vele, hogy a bizottság elfogadta a rekonstrukciós javaslatot és ebből az alkalomból szerencsehívánataikat tolmácsolták a magyar követnek, annak a reményüknek adva kifejezést, hogy a pénzügyi rekonstrukció Magyarország újjáépítésének alapjait veti meg.

A magyar külföldi kölcsönékként már legyőzte a legnagyobb akadályokat és már többé kétség nem férhet hozzá. A spekuláció már nem terjeszthet hamis és koholt híreket a kölcsön sikertelenségéről, amely kohománynoknál mindig az a legszomorubb, hogy közönségünk a legkönynyelműbben hitelt szokott nekik adni és így lehetővé teszi a spekulánsoknak, hogy néhány nap vagy néhány óra alatt esztendőkre való jövedelmet harácsoljanak össze.

A kölcsönből a technikai rész van még hátra, a keresztülvitel. Reméljük, hogy a magyar közvélemény végre nyugvó pontra jut annyi izgalom és nyugtalanság után és végre megbecsüli a saját pénzt, melyet ime a külföld is megbecsült a kölcsön nyújtásával. Ehez azonban egy dolog szükséges: lássa be már egyszer közönségünk, hogy a remhírek mindig egy-egy spekuláncsoportnak tálmányai.

## Ahogy a megszálló „testvérek” dolgoznak.

Kiutasítottak Kassáról egy magyar urileányt, mert nemzeti színű szalagot viselt a ruháján.

A megszállott vidékeken egyre-másra érik a magyarságot a támadások és arcucsapások. Hol Erdélyből, hol Bacsából, hol a Felvidékről hallunk példátlan megszegye-nítő eseteket, amelyek mind igazolják a megszálló szomszédok törekvéseit: kiirtani minden létező nemzeti megnyilvánulását a magyarság hazafiai érzésének.

Legutóbb Kassán történt egy csunya és elkésztető eset. A Leányklub rendezett egy nagyszabású estélyt. A csehek előre is kijelentették, hogy semmiféle nemzeti jellegű szám nem szerepelhet a műsoron.

Csak idegen darabokat, idegen dalokat adhatnak elő a rendezők. És hogy az ellenőrzés el ne maradjon, a cseh tisztikar is képviselte magát az estélyen. Cseh zeneszámok és francia, angol versek szerepeltek a műsoron. Egymásután peregték le a szebbnél-szebb számok. Az utolsó előtti szám volt Horváth Anna, kassai urileány zeneszáma. Liszt Ferenc Magyar rapszódiaját játszotta el a közönség tomboló lelkesedése közben.

A magyarok felugrottak és harsogó tapsokkal üdvözölték a magyar leányt.

A cseh tisztikar nem ütköztek meg a dolgon, nem láttak a kottát sem, amelyen kívül Csajkovszky neve volt feltüntetve. Ellenben midany-

nyian felordítottak, mikor a közönség előtt meghajolt a leány. A hófehér estélyi ruhán a szíve fölött egy keskeny, sárgászöld szalagocska díszlett. Nagyon kicsiny volt a szalag, de a tisztikar mégis észrevették.

A leányt aztán gyorsan figyelmeztették, hogy milyen feltűnést keltett a kis szalag. Hazakísérték. Azonban még az utcán elérték a csehek és azonnal letartóztatták. Két heti fogság után kiutasították Kassáról, mert izgatást láttak a csehszlovák állam ellen a kis darab szalag viselésében.

Horváth Anna kénytelen volt a parancsnak engedelmessé válni. Öreggy édesanyját is ott kellett hagynia. Még alig ért Budapestre, amikor értesítettek a szegény magyar leányt, hogy édesanyja belehalt a fájdalomba, amelyet lánya kiutasítása okozott szívének.

A tragikus sorsu magyar urileány a napokban érkezik Baranyába rokonai látogatására. Tompa Mihály keserű elégiái jutnak eszembe, amikor hallom ezeket a folyton megismétlődő, gyalázatos sérelmeket, amelyeket csendes, összetett kézzel kell, hogy elszendvedjen a magyarság. Elkönnyesedik a szemem és reszkető ajakkal elsuttogom a szomorú, vigasztalan sorokat: „... pusztulunk, veszünk, mint oldott kéve, széthull nemzetünk...”

## Tizenhat szótöbbsége volt tegnap Poincarénak a francia kamarában.

Poytral módosító javaslatának tárgyalása során Poincaré miniszterelnök kijelentette, hogy bármint lesz is a szavazási eljárás, a legközelebbi választások hazafias köztársasági többséget hoznak. A miniszterelnök emlékeztetett arra, hogy a kamara a kerületi választójogot kereken

visszautasította. Képtelennek erzi magát arra, hogy a kamarat a döntéstől eltérítse. Ennek következtében a módosító javaslatokra nézve felveti a bizalmi kérdést.

A módosító javaslatot ezután 150 szavazattal 134 szavazat ellenében elvetették.

## A politika hírei.

A szanálási idő alatt jóvátételt nem fizetünk.

Most, hogy a jóvátételi bizottság is hozzájárult a magyar külföldi kölcsön feltételeihez, egy újságíró felkereste a miniszterelnököt, aki a várható legközelebbi eseményekről így informálta:

— A Népszövetség pénzügyi albizottsága rövid időn belül Budapestre érkezik, vele együtt Harding, akit a Népszövetség Magyarország ellenőrének kiszemelt. Ez a bizottság állapítja meg a szanálás részletes programját.

— A szanálás két és fél évre mentes a jóvátétel fizetésétől, ez idő alatt szemet kell majd szállítanunk. A szanálás befejezésétől számított husz év alatt 179 millió aranykoronát kell jóvátétel fejében fizetni.

Mit tárgyalt a minisztertanács?

A kormány tagjai tegnap minisztertanácsra gyűltek össze. Vass József népiéleti miniszter előterjesztést tett a lakberek megfelelő emelésére, amennyiben november-februári negyedben a pénzvisszonyok sokat változtak. Valkó Lajos pénzügyminiszter javasolja, hogy a legitim exportőrök az exportból származó valutákat a Deviza-központon kívül is eladhassa. Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter középiskolai reformját terjeszti elő. Tárgyalás alá került még a tisztviselőknek adandó gyorssegély februárra visszamenőleg és a márciusi fizetések arányos felemelése.

Peidl megcáfolja a Népszava híreit.

Peidl Gyula a Pesti Hírlap tudósítója előtt a következő kijelentést tette:

— Semmi közösséget nem vállalok azokkal a hírlapi hírekkel, melyek szerint az angol kormány meghívására mentem Londonba. Utameredményével meg vagyok elégedve. Céljaim között nem szerepelt a magyar kölcsön elgáncsolása.

## Engedélyezték a kápolna felállítását a Flórián-utcai iskolában.

Dr. Gonclik Kálmán belvárosi plébános akciója sikerrrel járt.

A katolikus hitélet mélyítése szempontjából városunkra nézve igen öröndetes rendeletet adott ki a vallás és közoktatásügyi miniszter. Az eszévi 1834 VIII. b. szám alatt kiadott határozatában megengedte, hogy a Flórián-utcai iskola két tantermét kápolnává alakítsák át. Az érseki hatóság egyidejűleg a 383/1924. számú rendeletével felhívta a bajai belvárosi plébániát a kápolnához egy kápláni állás megszervezésére. Ez a két rendelet nemcsak a

bajai katolikus nagy örömet, hanem dr. Gonclik Kálmán belvárosi plébános akciója sikerét is jelenti.

Gonclik Kálmán dr. plébános most István-megye katolikusainak képviselőivel, 12 férfi és 6 nő kiküldöttel kezdi meg a tárgyalásokat az iskolatermek átalakítása ügyében.

Az új kápolnában az 1924—25. tanév Veni Sancto-ját már meg lehet majd tartani.

## Petőfi-portrét fedeztek fel Szabadkán?

Szabadkaról jelentik: Tudvalevően Petőfi Sándorról csak egyetlen hiteles portrét maradt meg fenn, amelyet Barabás festett. A napokban egy szabadkai szenvedélyes műgyűjtő Peter Krsztanovics, az újvidéki Nemzet Színház volt igazgatója, egy régiségkereskedő üzletében porlepte képet fedezett fel, amely megállapítása

szerint Petőfit ábrázolja és szintén Barabás festménye. A festmény megvizsgálata most folyik, s amennyiben kétséget kizáróan megállapítást nyer, hogy a kép tényleg Barabás, vagy más Petőfi-korabeli festőtől ered, úgy azt Krsztanovics fel fogja ajánlani a Petőfi Társaságnak.

## Az inség-akció állapota.

Hivatalos helyről kaptuk az alábbi kimutatást.

Pénzmaradvány 1923. évről 3.666.105 K 37 f., 1924. február 21-ig befolyt 4.375.109 K, összesen 8.041.214 K 37 f.

Kiadás: 1. 1924. I/12 Odobasich Gyula közgyámnak Herczeg-

szántóra zsír beszerzés tárgyában utiköltség és napi díj 16.500 K. 2. 1924. I/12 Kocsis Károlynak 40 méter mázsa burgonya vételára 1.200.000 K. 3. Strobán János hadirokkantnak hatósági liszt kiváltására segély 37.800 K. 4. 1924. I/16. Ripp János és Fiacégnél 400 kgr. bab vételára 974.400 K. 5. 1924. I/16. Karagics Istvánnak 200 kgr. zsír vételára és nyugta bélyegre

## Arany- valutánk.

Az östermelő mindig abban a valutában számol, amit foglalkozásából nyer. A bácskai, bánáti stb. legjobb termővidékeken a buza a számítás alapja, homokos vagy gyengébb talajokon a rozs, míg hegyvidéken, vagy kötött homokon a bor és gyümölcs, alacsony, vízenyős és magasan fekvő vagy lejtős tájakon a széna, míg fűvelők és ártéri területeken a fű kepezi a környező lakosság aranyvalutáját.

A gazda számadása buza, bor, széna és fával történik, vagyis 1 méter mázsa búzáért, 1 hl. borért, vagy 1 öl faért mit kap? Ha vesz ruhát, szerszámot, vagy föl-

det, fizeti adóját, amint megmondják a vételarat pénzben, nyomban számítani kezdi, vajon mennyi búzát, bort vagy fát kell eladnia, hogy az eladó tárgyat megszeresse.

II.

### Köszöneti irányelvek aranyvalutája.

Példának véve hazánk mecskonkítóinak évtizedeken át kifejtett pánszláv agitációit, azt kell leszögeznünk, hogy eredményesen működtek. A mai csonka Magyarország térképe teljes magyarizációt adja szívós, kitartó munkájuknak és a magyar ellenőrzés hiányainak. Hazánk ellenségei kint és bent egyet érezve, közös célért

3.248.000 K. 6. 1924. II/20. Deli Gézának 76 szegény családnak lakásukra szállítva 1—1 méter mázsa kenyérféért 1.565.600 K, összesen 7.042.300 K.

1924 február 21. pénzmaradvány 992.914 K 37 f.

Fenti élelmiszerek valamint a „Futura” utján az inségesek részére kiutalt 2030 kilogramm liszt az elosztó bizottság által a városi szegényházban 368 család között részben ki lett osztva 680 család részére. Fenn maradt 180 kgr. liszt, 40 kgr. zsír, 66 kgr. bab mely a városi szegényházban szegény iskolás gyermekek éklmezésére valamint a rautáltak között lesz elosztva.

A 40 méter mázsa burgonyából mivel nem volt megfelelő csupán 340 kilogramm lett átvéve és kiosztva, a többi az enyhébb idő beálltával lesz az eladó által beosztva és átadva úgy, hogy ezen burgonya legkésőbb március 15-ig ki lesz osztva.

Tuzifa 76 család részére egy-egy méter mázsa aprított keményfa lett kiutalva és lakásaikra szállítva.

## A keresztényszocialisták csatlakoznak az ellenzéki blokkhoz.

Az országos keresztényszocialista párt tegnap értekezletet tartott: Heller István elnökletével, amelyen a következő határozatokat hozták:

1. Megállapítja a párt, hogy a merkantil pénzügyi politika csődöt mondott.
2. A kormány elkészt a rendelkezésével.
3. A ker. szocialista párt nem elégszik meg személyi változással,

küzdve, követendő példát állítottak a magyarság részére a faji ápolás módjának, az összetartás követésének és egy fajuk fentartásának és megnagyobbitásának lehetőségéről.

Béke időben történt, amikor egy szerb tanító magyar faluba került mint átutazó vendég és tudomásra jött, hogy ott egy szerb fiu van mint tanonc egyik iparosnál elhelyezve, egy német szőrebeli mint kanász szolgál. Közben nyán, mit tett? Felkereste az iparost és megnézte a vérebeli testvérét, az anyai nyelven (szlávul) mondotta el neki, hogy tanító gazdája ne érthesse, mily derék gyerek és helyesli vállalkozását az ipari pályán, mert ott ajdan szűk lehet a nemzetiségű szláv-

hanem teljes politikai változást sürget.

4. A párt részt vesz a közös ellenzéki akcióban.

5. Megállapítja, hogy a háborús vagyon megadóztatására nem gondoltak.

7. Ne csak a hitel, hanem a munkadíj is valorizáltassék.

8. Az árdrágításnak cieleje vételessék.

## A Bajai Baross Hitelszövetkezet

igazgatósága és felügyelő bizottsága holnap vasárnap délelőtti 11 órakor ülést tart dr. Scharpf Andor ügyvédi irodájában. Ezenal minden vasárnap délelőtti 11 órakor és minden csütörtökön délután 5 órakor igazgatósági és felügyelő bizottsági ülés a jelzett helyen.

## A Kansz memoranduma a tisztviselői fizetésekről.

Tegnap a Kansz képviselőtársaság Sely Antal elnök, Tasnádi Szűcs András alelnök, Javorniczky Jenő főtitkar memorandumot nyújtottak át a pénzügyminiszternek a márciusi fizetések ügyében.

*Ha szépet akar látni, nézze meg az Apolló-illat-szertár kirakatát!*

ságnak) legyen szorgalmas és tanulja meg jól a mesterségét, de gondoljon arra, hogy egykor mint fontos tényező magasabb hivatást tölt be egy új hazában (a nagy Szerbiában) amikor tudását érvényesítheti és jövőjét elnyomatástól mentesen biztosíthatja.

Elutazása még néhány órát biztosítva részére, nem volt rest felkeresni a közeli tanyán szolgáló vérért, kinek hasonlóképp üdvözlését tolmácsolta!

Mindkét gyermek lelkében felkeltett egy közös érzelmeket — a zalmát a jövő iránt — midőn jól végezve hódító munkáját, elégedetten folytatta megszakított utazását tovább.

(Folyt. köv.)

Hi. J. J. J. a Bajai Ujság.

Gumitalpu cipők fekete és barna színben, úgy fél mint magas. — RENDKIVÜLI KEDVEZMÉNYES ÁRBAN.

Gyermek kalocsni a 60.000 K.  
Férfi kalocsni a 90.000 K.

Hivatalnokoknak 5% kedvezmény.

STELLNER ZSIGMOND

cipő üzlete  
BAJA, Vörösmarty utca 1. (Grauau ház.)

**NIREK.**

**Praktikus naptár.**

- Febr. 23-án: Vasutas bál az Ipartestületben.
- 23-án: Nemzeti Casinó házi estélye.
- 24-én: A Lili bárónő megismétlése délután 3 órákor az Iparban.
- 24-én: A Bajai Keresztény Olvasókör előadása.
- 27-én: A Magyar Daltársulatok művészestélye a Nemzetiben.
- 28-án: A Leányklub színi-előadással egybekötött táncestélye.
- Márc. 2-án: Az Ipartestület bálja.

— **Zichy Gyula gróf püspök Győrben.** Zichy Gyula gróf pécsi megyés püspök a kalocsai érseki egyházmegye apostoli kormányzója oldalkanonokja kíséretében Győrbe utazott Felszer Antal győri püspök látogatására.

— **P. Feysz Hugolin a bajai Népszövetség volt lelkes ügyvezető igazgatója,** ma szombaton délután 2 óra 40 perckor indult Budapestről amerikai útjára. Ausztrián, Svájcban és Franciaországon át utazik Cherbourg kikötőbe, ahonnan a „Berengaria” nevű hatalmas óceánjáróval szerdán este indul az Újvilág felé.

— **Meghívó.** A bajai evangélikus egyház f. hó 24-én, vasárnap d. u. fél 5 órákor a templomban közgyűlést tart, amelyre a híveket ezennel tisztelettel meghívja. A gyűlés tárgyai: 1. Egyházi adók rendezése s 1924. évre való sürgős befizetése. 2. A papi föld adójának rendezése. 3. Az 1924. évi irodaátalány megállapítása. 4. Kántor fizetésének javítása. 5. Egyházi fizetésének javítása. 6. Az „Ev. egyetemi és főiskolai hallgatók szövetségének” segélykérelme. 7. Használati díj a képezdének már évekket ezelőtt kölcsönadott iskolai padokért. 8. Delegáció az „O. F. B.” február 27-iki tárgyalására. Egyházi adójukkal rendben levő női tagok, ugyancsak egyházi adójukkal rendben levő férfi tag által képviselhetik magukat, neki adott írásbeli meghatalmazás útján. Egy meghatalmazott csak egy meg-

**Altesse a legjobb szivarkapapír**

hatalmazót képviselhet. Baja, 1924. február 22. Matray László dr. s. k. felügyelő. Imreh Sámuel s. k. telkész.

— **Közgyűlés.** A „Bács-Bogrov vármegyei Baross, Galamb és Nyulitenyészek Egyesülete” f. hó 17-én délután 4 órákor tartotta rendező évi közgyűlését, melyre a tagok és érdeklődők igen szép számban jelentek meg. Az egyesületet megalakító ideiglenes tisztikar mandátuma lejárván új tisztikar választatott, melynek elnöke: Scherer Károly földbirtokos, társelnökké: Körmendy Péter gazdasági felügyelő, alelnökké: Petró Mihály magánzó, ügyész: Dr. Pump Károly ügyvéd, ügyvezető igazgató: Fazekas Károly tanító, titkárává: Lipeczky Dezső tisztviselő, jegyzővé: Aba László és Grozdanity Nándor, pénztárnokává: Solti Sándor, elnökökké: Nivél János és Hajas Lajos, gazdává: Kizsel István választottak meg. A volt elnököt Klemm Gyulát és társelnököt Szende Gáspárt mint az egyesület szervezőit érdemeik elismeréséül a közgyűlés díszelnökké választotta meg egyhangú lelkesedéssel.

— **Sors intése.** Moszkvai hírek szerint a vörös háérnak Leninnek bebalzsamozott és közszemlőre tett holttestét a közönség elől, mert a holttestet hiányosan balzsamozták be s így oszlanak el. — Mintha a sors intése lenne ez, minden mesterkedés ellenére, a vörös cár teste is csak úgy felbomlik, mint pokoli műve, a vörös Oroszország.

— **Temetési adó Tomesvárott.** Tomesvárról írják: A város tanácsa újévtől kezdődően életbe léptette a legújabb adónemet: a temetési adót. Az adókövetés progressív módon történik és egy lovas temetésnél a költségek 2, két lovasnál 3, hat lovasnál pedig a temetési költségek 10 százalékát kell adóban befizetni.

**Hirdessen a Bajai Újságban**

**URANIA MOZGÓKÉPSZINHÁZ.**

Február hó 23-án, szombaton d. u. 6 és fél 9 órákor.

Február hó 24-én, vasárnap d. u. fél 4, 6 és este fél 9 órákor.

**Vér és homok...**

(Vérző aréna.)  
Dráma a spanyol bikaviadorok életéből 8 felvonásban.

**Niagara.**  
Tájkép.

**Gyönyörváros**

(Páris.)  
Fantasztikus történet 6 fejezetben.

**Mister exprex.**  
Burleszk 2 felvonásban.

— **Február 28-án:** Gyurkavics leányok kerül színe az Ipartestületben a Leányklub előadásában. Szereplők: Nyiraty Irén, Gáspár Bözsi, Árendáczy Bözsi, Eber Anci, Fülöpp Irén, Barcsai Irén, Eber Margitka, Sommer Sárika, Dr. Csaplár Sándor, Schillinger Oszkár, Szapár Tibor, Paresetich Miklós, Csermák Kálmán, Nicolaus Jenő.

— **A hóai halottak hazaszállítása Olaszországból.** Az olasz és a magyar kormány között megállapodás írtást Olaszországban eltemetett hőseink földi maradványainak hazaszállítása és a sírokat felkeresni óhajtó hozzátartozók kedvezményes utazása tárgyában. A megállapodás szerint a határon elesettek, illetőleg a hadifogságban elhunytak tetemeit az olasz és magyarországi vonalakon díjmentesen fogják szállítani. A holttestet kísérő, illetőleg a sírokat meglátogató közeli rokonok részére az alacsonyabb kocsiosztályú féljegy használatát engedélyezik. Az exhumálással kapcsolatos költségeket, amelyek körülbelül 2000—2500 lírát tesznek ki, továbbá Ausztrián át a vasúti szállítási költségeket a hozzátartozók fizetik. Az érdeklődők részére a hadisírokat nyilvántartó osztály nyújt felvilágosítást hétköznapokon 12—14 óráig (Károly király laktanya II. raktárpület 1/36. Kelenföld.)

— **Jugoszláviában is egyre nő a drágaság.** A Szabadkai Hírlap közli, hogy a begrádi belügyminisztérium legújabbán a dinár külföldi áremelkedésére való tekintettel, most már a rendőrséggel akarja a drágaságot letörni. Szigorú rendeletek mentek ki az egyes rendőrségi kerületekhez, amelyekkel a kereskedőkkel szemben való erélyes eljárásra hívják fel a rendőrséget. Valószínű, hogy az új rendeleteknek sem sikerül a drágaságot letörni, hanem ahelyett, legfeljebb az árak fognak oltítani a piacról.

— **Tizenháromezer külföldi munkást utasítanak ki az oláhok.** Az „Indrumarea” című lap jelentése szerint az oláh kormány tizenháromezer külföldi munkás kiutasítását határozta el. — Tömeges kiutasításokra készülnek az oláhok Nagyváradon is, ahonnan 20—30 ezer ember kiutasítása várható.

— **Csehek gázgyakorlatokat tartanak.** Olmutzban három napi gáztanfolyamot tartottak a tiszték számára. A tanfolyamon 41 tiszt vett részt különféle ezredekéből. A hallgatóknak kísérletileg mutatták be a tanfolyam anyagát. Gáz-támadásokat rendeztek, amelyek során gázrakétákat bocsátottak fel, eleinte gyengébb gázokat bocsátottak fel, amellyel könnyeket sajtoltak az emberek szeméből. Befejezésül akkora gázködöt bocsátottak a levegőbe, hogy annak tömege elleplezte a katonai mozdulatokat.

— **Megvette a saját tehent.** Sárbogárdon, mint onnan jelentik, egy mézáróstól ellopták az egyik tehent s a tolvajok még aznap éjjel, mint csempészett állatot, járlatlevél nélkül megvették a mézáróssal a tehent. A pórujáró mézárós csak másnap tudta meg, hogy becsapták.

— **Arany, ezüst, drágakövekért nagy árat fizet** Bacsnányi és Páncsits ékszerészek. (Dr. Juray-féle ház. Plébánia templom mellett.)

**Iparosok, kereskedők rovata.**

— **A keresztény iparosok nagygyűlése.** A Keresztény Iparosok Országos Szövetsége február 24-én vasárnap d. e. 10 órákor Budapestben a IV. Cukor-utca iskola tornatermében nagygyűlést tart, amelyen Miklós Ferenc, Müller Antal és Pekovits János mondanak beszédet az iparosokra nyíló adóterhekről, az iparosok helyzetéről és más fontos ipari kérdésekről.

**Közgazdaság.**

**Földbirtokosok figyelmébe.**

Havi 10—12 nap szabadidejére (hetenként elosztva) ajánljuk gazdaság vezetésére és felügyeletére modern többtermelési alapon, mérsékelt díjazásért gazdatiszt. — Meghívásra személyesen tárgyal. — Levélbeni szives ajánlatokat „Gazdatiszt” jellegre a kiadóba kérek.

Zárlati jegyzés.  
(1924. febr. 23. délelőtt.)

Zürichben 180 magyar koronaért 0.150 svájci frankot fizettek

Budapesti deviza  
(1924. febr. 23. délelőtt.)

Egy darab	Kiadás Vétel	
	magyar korona	
Dollár	82700	85000
Dinár	413	441
Szokol	946	1016
Lei	188	209
Német márka*	—	—
Lira	1400	1500
Angol font	140.600	150.600
Osztr. korona	45.90	49.20
Svájci frank	5550	6000
Leogyel márka	0.000	00.000
Holland forint	12185	13065
Francia frank	1360	147
Napoleon ar.	113.000	—

A márka jegyzését törölték.

Budapesti terménytörzsök  
(1924. febr. 23. délelőtt.)

Buza:	235.000—252.500	80
Rozs:	195.000—196.500	80
Árpa:	200.000—220.000	80
Zab:	220.000—235.000	80
Tengeri:	195.000—202.000	80
Korpa:	137.500—142.500	80

Kiadótulajdonos:  
az Egyesülés Lapkiadó Részv.-Társ.  
Felelős kiadó: Moravcsik Győző

# Farsangi Okleveles vásár.

**Rövid- és divatárak:**  
Legolcsóbban, legjobban be-  
szereshető:  
**Bajai Áruforgalmi r. t.**  
Vörösmarty-utca 4.

**MI Boltunk r. t.**  
Bajai Takarékpénztár palotája.

**Ruházati cikkek:**  
Legolcsóbb vásárlási forrása  
**Welehner Lőrinc**  
Kereskedése, Erzsébet királyné-utca 6.

**Sziták, sodrenybetétek  
ágybetétek:**  
legtartósabbak, legkényelme-  
sebbek  
**Utry Pál üzletében:**  
Baja, Erzsébet királyné-utca 58.

**Vasöntöde:**  
Gépalkatrészek, motorok, go-  
lyós csapágak.  
**Schmidt Márton Fiai**  
Baja, Csizfalu-utca 43-44.

**Mezőgazdasági gépek.**  
Legmegbízhatóbb raktárak:  
**Schmidt Márton Fiai**  
Baja, Csizfalu-utca 43-44.

**Papirkereskedés!**  
Községi és általános kész nyom-  
tatványok!  
**„Uj Élet“ r. t.**  
Vörösmarty-utca 4.

**Festék-kereskedés:**  
**Bajai Áruforgalmi r. t.**  
Vörösmarty-utca 4.

**Háztartási cikkek,**  
kosarat csak  
**Utry Pálnál**  
vásároljon, Baja Erzsébet királyné-utca

**Nyomda**  
legizlesebb, legolcsóbb:  
**„Uj Élet“ r. t.**  
Baja, Vörösmarty-utca 4.  
— Vidéki megrendelések! —

**Szűcs- és szőrmeáru:**  
legdivatosabb, legesebb  
**Mormer Ferenccél.**  
Baja, Erzsébet királyné-utca 57. sz.

**Rőfősüzlitek:**  
Legnagyobb választék, leg-  
kedvesebb árak:  
**MI BOLTUNK R. T.**  
Bajai Takarékpénztár palotája.  
**Welehner Lőrinc**  
Erzsébet királyné-utca 6.

**TANÁRNŐ**  
német és francia  
**órákat ad.**  
— Cím a kiadóhivatalban. —

**Gyümölcsfát**  
Magastörzsű részát  
Bekorrozását  
Diszfát  
Diszoserjét  
Szőlőveszét  
Akác-esemetét  
Gleditschia-esemetét stb.  
bármilyen nagy mennyiségben szállít  
**Unghváry József**  
1000 holdas fakelcsaja  
**CZEGLÉD**  
Részletes nagy árjegyzéket  
ingyen küld.

Keresek megvételre használt  
... de jó minőségű ...  
**szőnyeget,**  
függönyt és asztalterítőt.  
A cím az eladandó tárgy  
megjelölésével a kiadóhiva-  
... talban adandó le. ...

**Motortulajdonosok  
figyelmébe!**

A Künsler József r. t.  
felhívja b. figyelmüket  
a telepén (Rókus-utca  
47. Kálváriánál) felál-  
lított legújabb rend-  
szerű gázfejlesztő ké-  
szülékre, amelynél ke-  
vés fogyasztás mellett  
üzemük minden zavar  
és robbanásoktól biz-  
tosítható. Gépeik ha-  
sonló átalakításához  
költségvetéssel dijtá-  
lanul szolgálunk.

Ugyanott tanoncok és gya-  
... kornokok felvételnek. ...

**Hirdetéseket**  
— felvesz a kiadóhivatal. —

**Meghívó.**  
A „Bajavidéki Központi Szeszőző Szövetkezet“  
1924. március hó 2-án,  
határozatképtelenség esetén pedig március hó 9-én d. e. 11 órakor  
a városháza kistanácstermében  
**rendes közgyűlést**  
tart, melyre a szövetkezet tagjait meghívja az Igazgatóság.

**TÁRGY.** 1. Jegyzőkönyvvezető és jegyzőkönyvhiteljesítő kikü-  
ldése. 2. Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése 1922-23. évről,  
zárszámadások előterjesztése és a felmentvény megadása. 3. Négy  
felügyelőbizottsági tag választása. 4. Esetleg beérkező indítványok  
tárgyalása, ha azok a létszabályszerű időben beérkeznek.

Mériegyszám 1922-23. évről. Vagyon: Pénziár: készpénz  
1494 K. Berendezés: Iellár 9089 K. Értékpapír: 7 drb „Fructus“  
részvény 1400 K. Adósság: Bajai Takarékpénztár 47000 K, Krishaber  
Lajos 35094 K összesen 82694 K, főösszeg 93797 K 94 f. — Teher  
Üzletreszek: 359 tag 1484 üzletresz á 50 K = 71700 K. Tartalék-  
alap 1922 K 54 f. Adóirtalék 4000 K. Osztalékszám: fel nem vett  
osztalékok 1430 K 19 f. Nyereség 14695 K 21 f. Főösszeg 93794 K  
94 f. — Nyereség-vesztesség számla. Veszteség. Veszteségátthozat  
1921-22. évről 13909 K 88 f. Költség, fizetések és irodai kiadások  
9312 K 75 f. Behajthatatlan követelés: Szele Mihály 945 K 58 f.  
Nyereség 14695 K 42 f. Összesen: 38863 K 42 f. — Nyereség. —  
Pálinkaszám 35094 K. Kamatok: betétkamat 3444 K. Elévült, fel-  
nem vett felügy. bizotts. jutalékok 325 K 42 f. Összesen 38863 K 42 f.  
Baja, 1923. június 30 án. Káptós István s. k. Prigy Károly s. k.  
Angeli Lipót s. k. Király Béla s. k. Rajtsányi B. Imre s. k. és Szu-  
szits János s. k. igazgatósági tagok. — Megvizsgálta és helyesnek  
találta a felügyelőbizottság. Baja, 1923. június hó 30. Kovács Andor  
s. k. Vankó Lajos s. k. és Brade József s. k. felügyelőbizottsági tagok.

**Hirdetmény.**

Hercegszántó község elöl-  
járósága közhírré teszi, hogy  
Hercegszántón a vasúti állom-  
ás mellett elterülő 5 hold  
lakóterületet 35 hasz helyparcellá-  
ra felosztva, nyilvános ár-  
verésen 1924. március 4-én  
d. e. 10 órakor a község-há-  
zánál örök aron eladja.  
Ugyanakkor elárvereztük  
még összesen két hold terü-  
letű 3 parcella, melyre a f.  
é. febr. 5-én tartott árverés  
óta utóajanlat érkezett be.  
Hercegszántó, 1924. febr. 16

Elöljáróság.

Német tenyésztők original zab,  
tavaszi sörárpa, takarmány,  
cukorrépa, lóbab és Viktória  
berső vetőmagvait azonnal szál-  
lítja a  
**„SATOR“**  
VETŐMAGÜZEM RÉSZVÉNY-  
TÁRSASÁG  
Budapest, IV., Kossuth Lajos  
utca 4., II. em. 4.  
Sürgönyt cím: „SATORMAG.“  
Forgalomba hozzuk a legjobb-  
ban bevált németországi origi-  
nál burgonyaféléket.  
Minden termény értékesítését vállaljuk.

**Bangó tanintézet**  
**BUDAPEST,**  
Ráday utca 14. szám.

Teljes anyagi garanciával  
készít elő vidéki magán-  
... tanulókat is ...

**Gyűjti inspekción**  
febr. hó 18-tól febr. 25-ig  
reggeli fel 8 óráig és vasárnap  
delután nyitva  
**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**  
87022 Budapest.

**Szőrmeáru**  
legizlesebb kivitelben  
**KRUPITY MIHÁLY**  
szőcsmeztárnál leapható.  
Erzsébet királyné-utca 37.

Crepe satin, Crepe charmeuse, Crepe da Chine, Chrépe  
Georgette Brokátok

**estélyi és bál**  
ruhákra legszebb színekben LEGOLCSÓBBAN  
**LEFKOVITS MÓR**  
selyemáruházában. Telefon 159-14.  
BUDAPEST, IV., HAJÓUTCA 12/14. (BELVÁROS.)  
Vidékre mintát küldök. Utánvételes rendeléseknél előleg küldendő.

Nyomatott az „Uj Élet“ R.-t. könyvnyomdájában, Baja.